

Herrn  
Wolfgang Schwarz  
Schumannstraße 25  
53332 Bornheim

21.09.2020

**Kleine Anfrage gem. § 19 Abs. 1 Geschäftsordnung des Rates**  
Ausbau der Kreuzung Bonn-Brühler-Straße / Beethovenstraße / Lortzingstraße

Sehr geehrter Herr Schwarz,

Ihre o.g. kleine Anfrage vom 16.09.2020 beantworte ich wie folgt:

**Frage 1:**

Wie ist der Planungsstand seitens Straßen NRW bezüglich eines Umbaus des Kreuzungsbereichs (Lichtsignalanlage, Abbiegespuren etc.)?

**Antwort:**

Die Verwaltung erwartet durch Straßen NRW keine Initiative den Knotenpunkt Bonn-Brühler-Straße / Beethovenstraße auszubauen. Durch die Verwaltung der Stadt Bornheim wurde daher das Büro Leiendecker mit einer Tiefbauplanung beauftragt. Parallel hierzu ist das Ingenieurbüro PVT aus Essen mit der Planung der Lichtsignalanlage beauftragt. Zur Koordinierung wird in Kürze ein gemeinsamer Besprechungstermin stattfinden.

**Frage 2:**

Gibt es schon öffentliche Unterlagen (Pläne) bzw. wann wird mit diesen gerechnet?

**Antwort:**

Mit ersten internen Entwürfen wird gegen Ende Oktober zu rechnen sein. Anschließend sollen die Planungen mit Straßen NRW besprochen werden. Wann die Planung den zuständigen Ratsgremien vorgelegt wird, hängt auch von dem Straßenbaulastträger Straßen NRW ab.

**Frage 3:**

Ist für die geplante Umsetzung der Ertüchtigung des Kreuzungsbereichs Flächenerwerb von Dritten (ohne Stadt bzw. Land) erforderlich?

**Antwort:**

Hierzu können derzeit noch keine Aussagen getroffen werden.


**Frage 4:**

Ist mit den betroffenen Anliegern/ Bürgern bereits Kontakt für einen Erwerb von Grundstücksflächen aufgenommen worden?

**Antwort:**

Hierzu können noch keine Aussagen getroffen werden.

Mit freundlichen Grüßen



(Wolfgang Henseler)  
Bürgermeister

—